
 بسمه تعالی
 تمرینات سری اول آمار توصیفی

  باشد.اردیبهشت می 12جمعه مهلت ارسال تمرینات تا 
 سن صد مدیر می باشد: ،: داده های زیر1  تمرین

67,51,60,52,40,45,49,47,61,44,51,62,31  
49,48,41,61,54,50,52,63,43,59,54,63,47  
44,68,53,33,74,53,36,52,47,54,39,54,51  
51,56,48,42,57,36,42,42,48,50,42,60,40  
54,28,51,47,49,49,54,41,43,43,27,42,54  
39,82,56,48,65,35,59,42,55,60,41,36,36  
62,46,45,51,64,48,38,32,57,56,61,49,54  

763,59,63,32,47,40,37,49,5  
 .الف( داده ها را گروه بندی نموده و جدول فراوانی را رسم نمایید

 .هیستوگرام و چند بر فراوانی را رسم نماییدنمودار   ب(
 .پ( مد و میانه را به دست آورید

ت( چارک های این داده ها را بیابید و نمودار جعبه ای مربوطه را رسم نمایید همچنین داده های پرت 
 را مشخص کنید.

 دست آورید.کمک جدول به داده ها را به   واریانس، و انحراف معیار  ث( میانگین،
 چولگی داده ها را به کمک ضریب اول و دوم پیرسون به دست آورده و تحلیل نمایید. ج(

چ( ضریب کشیدگی چندکی و همچنین ضریب کشیدگی گشتاوری داده ها را به دست آورده و تحلیل 
 .نمایید
مایل بر ساعت و انحراف معیار سرعت  56  : سرعت متوسط ماشینها در یک بزرگراه برابر با2 تمرین

اند به ترتیب برابر با که از این بزرگراه عبور کرده ماشین ۴سرعت .مایل بر ساعت است  ۴ها برابر آن
نمره نظیر این سرعت ها را بیابید ثانیاً  zمایل بر ساعت بوده است است اولاً  ۵۶و ، ۴7 ،90، ۶2

 تعیین کنید کدام ماشین ها سرعت غیر عادی داشته اند.
 

 دانشگاه آمریکا بر حسب هزار دلار به صورت زیر است: 2۵: هزینه شهریه در 3 تمرین
20,26,28,25,31,14,23,15,12,26,29,24,31 
19,31,17,15,17,20,31,32,16,21,22,28 

  



 الف( چارک های داده ها را محاسبه نمایید.
  دامنه میان چارکی و میان چارک، و سه میانگین را تعیین کنید.  ب(

 نمودار ساقه ای مربوط به این داده ها رسم کنید.پ( 
 ج( میانگین میان چارکی چقدر است؟

 
 .: نمودار ساقه ای داده ها در جدول زیر داده شده است، چارک ها و دامنه داده ها را بیابید4 تمرین
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6 5 2 0 9 
 9۶برابر  دهد،قرار می  متوسط تعداد شکلات هایی که یک شرکت داخل پاکت دسته بندی: ۵تمرین 

گری در قوطی های آن هایی که شرکت دیمقدار متوسط نوشابه .می باشد ۴با انحراف معیار استاندارد 
دام کسی سی می باشد. تغییرات در محصولات  20سی سی با انحراف معیار  300برابر  پر می کند

 شرکت بیشتر است؟؟

وده است. درصد ب 3، و 4، -2، 5، 10سال متوالی به ترتیب برابر با  5: سود یک شرکت در 6تمرین 
دلار  50000سال چقدر بوده است؟ اگر سرمایه این شرکت در ابتدا  5متوسط سود این شرکت در این 

 بوده باشد، الان میزان سرمایه آن چقدر است؟ 

 های زیر نمرات مربوط به دانشجویان یک کلاس است:: داده 7تمرین 

20,38,50,61,42,55,14,25,70,74 

56,55,48,39,75,81,25,50,54,67, 

۶3,58,72,33,92,45,17,25,70 

 درصدی داده های فوق. 10الف( مطلوبست میانگین پیراسته 



 درصدی داده های فوق. 10ب( مطلوبست میانگین  وینزوری 

 مربوط به این داده ها را رسم نمایید. پ( نمودار جعبه ای

 ت( داده های پرت کدامند؟

 خانواده به پوند می باشد. ۴00جدول فروانی زیر مربوط به داده های  درآمدی : 8تمرین 

 درآمد فراوانی
۴3 ۵01-800 
3۵ 801-1100 
۵1 1101-1۴00 
92 1۴01-1700 
72 1701-2000 
۴8 2001-2300 
27 2301-2۶00 
32 2۶01-2900 

 الف( ابتدا میانه،میانگین، مد را محاسبه نمایید.

 ب( چارک های مربوط به داده ها به دست آورده و نمودار جعبه ای رسم کنید.

 پوند درآمد دارند؟ 2700درصد این خانواده ها بیش از  90ج( آیا میتوان گفت 

 چارک را محاسبه نمایید. د( سه میانگین، انحراف چارکی، میان

 توجه: بهتر است ابتدا حدود واقعی طبقات را تعیین کنید.

 امیرحسین سبحانی 


